

大扫除

□ 颍上县慎城镇第三小学四（3）班 王若汐

早上起床时，我发现客厅乱糟糟的，很是疑惑，突然想起是昨天晚上弄的垃圾，脑海中瞬间决定，一定要把家里打扫得干干净净！

说干就干，我先把茶几上的零食袋统统都扔到垃圾桶里，再用卫生纸擦一遍。沙发底下可就有些难度了，我从厨房拿来扫帚，当我把一部分垃圾扫出来的时候，惊奇地发现竟然还有丢了的扑克牌、积木……我把有用的挑出来，其它的都扔进垃圾桶。

哦！差点忘了，还有地板呢！我又从卫生间拿来了拖把，往地上一拖，被拖过的地板仿佛是一面镜子，我又将拖过地板的拖把放到清水里，原本清澈的水顿时变成了一盆黑墨水，这盆黑墨水里还漂浮着一些灰尘。

房间里的书架也不能忘记，经过我的忙碌，终于整理好了！虽然我从早上一直忙到中午，衣服弄得很脏，也很累，但看着被我打扫干净的家，我的心里比吃了蜜还甜。

指导老师 陈 静

家乡的四季

□ 怀远县第四实验小学四（2）班 郭一菲

我的家乡很美，它的一年四季在我的心中都有着与众不同的美。

春天，温暖的阳光，把沉睡的大地从甜蜜的梦乡中唤醒，飞舞的蝴蝶给花朵们穿上五彩的衣裙，柔和的微风给草儿套上绿色的大衣。瞧！树枝上绽出了一抹新绿，把这幅美丽的图景点缀得更加生机盎然。

夏天，太阳散发着光芒，我和爷爷奶奶一块儿到菜地里摘西瓜，尝一口，咦？西瓜为什么可以甜到皮？因为它饱含着我们辛勤的汗水。菜地旁有一条小河，我和小伙伴们常去戏水，将石子奋力扔进河水里，比比谁溅的水花大。

秋天，一阵微风拂过金黄的油菜。青、红的萝卜，嫩绿的韭菜，气红了脸的辣椒和其他的蔬果形成了一片丰收的景象。傍晚，趁着凉爽的秋风，我们把桌椅饭菜搬到门前，迎接着飞上枝头归巢的鸟儿，欣赏着布满天边的晚霞。

冬天，鹅毛般的大雪从天而降，地面上结了冰。来吧！一人一个大铁盆，从坝子上找一处斜坡，“开滑”。我们的欢叫声响遍了整个村子！看，堂哥和堂弟撞在了一起，接连翻了三个跟头。“哈哈！”他们站起来拍拍衣服上的雪，继续玩得不亦乐乎。

春日花儿艳，夏日西瓜甜，秋日丰收喜，冬日滑雪勤。家乡的四季，都是最美好的时光。

指导老师 孙长征

乐

□ 合肥市奥体小学六（10）班 光桐乐

什么是乐？乐在我眼中，是萧红儿时与祖父玩耍的生动画面，是《红楼梦》中贾宝玉等人放风筝的场景，更是铁凝笔下：“我”穿上新雨衣在雨中玩耍的愉悦心情。当我再一次翻开往年的课本，再一次回味这些课文时，我就像打开了一扇属于新世界的大门，我不断在课文中寻找着新的钥匙，不断向着新世界前进。

升入六年级，我从课本中认识了一位享誉世界的大文豪——鲁迅先生。鲁迅先生如同中国文坛史上的一颗北极星，指引着各路作家前进。初识鲁迅先生，是因一本名叫《朝花夕拾》的散文集，那是一本众所周知的好书。

当我读到鲁迅先生笔下的闰土，边读边想象画面，嘴角不禁有些微微上扬，开心极了。可是，读到后来，我发现长大后的闰土变了，不像以往那么活泼了，因为某些原因，闰土和鲁迅先生中间隔了一堵墙，一堵心灵的墙，我只能默默道一句：“可怜的闰土！”但却也通过描述，让我更加了解了当时的社会背景。

读书之乐，就乐在每次翻开书，都有不同的感受，就乐在每位作家各种精妙的笔法下，就乐在中国文化那博大精深的语言上。行走在这整齐划一的一个个方块似的汉字文章中，我感受到了读书之乐！

我最敬佩的人

□ 肥东县古河路小学四（8）班 刘轩鹤

我最敬佩的人，是我的班主任张老师。

张老师中等个子，大大的脑袋就像一个永远会给我们带来无限精彩的秘密罐，国字脸，一双炯炯有神的眼睛透着几分睿智，他戴着一副无边眼镜，更显得有几分威严。他最大的特点就是右眉毛上面有两个大痣，讲课时，会随着表情跳动。

张老师上课很有趣，有时给我们讲故事，还会带我们一起玩耍。他每次来教室，我们只要看到他面带微笑，满面春风，大家都会跟着他开心；偶尔紧锁眉头，一脸严肃，我们都不敢吭声。

有时课堂上，你别看他一副漫不经心的样子，他可不会放过我们的一点点小动作。记得有一次，张老师叫起正在“开小差”的我回答问题，我像丈二和尚摸不着头脑，任凭他怎么问我都闭口不语……他走到我跟前，“你是又在想你的无人机？还是想吃鸡腿了？”逗得同学们哈哈大笑。随后，他拍拍我的肩膀，示意我坐下。惊险之后，那节课我听得很认真。

在张老师的耐心教导下，上学期，我参加的无人机比赛和“暑假里读一本好书”征文活动，都获得了一等奖，他在班级宣布时，一脸的赞许，满口的肯定，让我对未来充满信心。

这就是我的老师，一个让我最敬佩的人！

指导老师 张 杰

繁 星

□合肥市西园新村小学西园校区四（5）班 宫羽彤

繁星（一）

鸟儿啊！

哪一座山没有绿？
哪一条河没有水？
哪一次我的耳朵里
没有你动听的歌唱？

繁星（二）

这些事

是永不漫灭的回忆，
炎热的夏日，
路边的大树，
外婆的扇子。

繁星（三）

无聊的文字，
抛向空中，
化成了美丽的星星。

繁星（四）

母亲啊！

大海的波涛来了，
鱼儿躲到了海底。
心中的波涛来了，
我只躲到你的怀里。